

今天早知道

本轮高温强度及范围达到最高值

今起我市将迎来一次强降雨过程

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇）进入本周，我市出现持续高温，炙热的感觉又回来了。不过根据气象部门最新预报，从8月28日开始，我市将迎来一次强降雨过程。

连日来，受大陆高压控制，桂林乃至广西大部出现了高温过程。8月27日，高温强度及范围达到最高值，最高气温普遍在35℃~36℃，局地达到37℃以上，广西气象台也发布了高温蓝色预警。

根据最新气象资料分析，受低涡切变及地面弱冷空气影响，8月28日至30日我市有中雨、局地大

雨到暴雨过程。降雨具有面小点大、局地性强、雨强大等特点，预计过程降雨量20~40毫米、局地100毫米以上。

桂林市气象台发布的具体预报为：8月28日，全市阴天间多云有阵雨或雷雨、局地大雨到暴雨，并可能伴有短时雷暴大风等强对流天气。8月29日至30日，全市阴天有中雨、局地大雨到暴雨，个别大暴雨，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。

气温方面，在雨水的打压下，高温强度及范围会稍有缓解。未来两天，我市白天最高气温34℃，夜

晚最低气温26℃。

气象专家提醒，眼下虽然已经出伏，但对于桂林和广西来说高温还在持续，要想真正凉快下来，可能要到10月份以后。此外，目前正值暑期旅游后期，出门在外仍要注意防御局地强降雨可能引发的中小河洪水洪涝、山洪、泥石流、滑坡等灾害。防范短时雷雨大风等强对流天气对电力、交通、江河航运、户外活动等的不利影响，加强对临时搭建物的安全风险管理，注意防范雷击灾害。

城市表情



玩水

近日，来自梧州的林女士带着孩子来到漓江边玩水。她告诉记者，漓江水很清，生态环境也好，她和孩子都特别喜欢漓江，暑期来漓江玩水，可以尽情享受漓江之美、桂林之美。

记者滕嘉 摄

新鲜事

今年第二批全国名特优新农产品名录公布 桂林3个农产品入选

这些“宝藏”农产品都有啥卖点

本报讯（记者石艳红）近日，农业农村部农产品质量安全中心公布了2024年第二批全国名特优新农产品名录，全国共有737个农产品入选，其中桂林有3个农产品上榜。

全国名特优新农产品是指在特定区域（原则上以县域为单元）内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。全国名特优新农产品证书长期有效，并实行年度确认制度。此次桂林入选的农产品为资源黑猪、平乐柿饼、平乐冰柿。

资源黑猪是指以本地黑猪为母本，以优秀黑猪品种为父本的杂交品种，黑猪全身毛黑，结构均匀，四肢结实，头型和身形相较于常见的白猪稍长。黑猪一般采取传统圈养加山野放养的生态养殖方式，养殖环境要求采光好、通风好、水源好、空气好，这也成就了黑猪肉香甜而不柴、肥而不腻的特点。资源县源祥养殖合作社蒋万祥告诉记者，目前黑猪主要销往外地，但合作社计划在当地建设资源黑猪专卖店，方便当地市民在线下购买。

平乐柿饼产区属中亚热带季风气候区，土层深厚，透

水性强，地理和气候特点都为种植于此的柿子树提供了适宜的生长环境。柿饼的加工也基本沿袭传统的天然晾晒方法，经过采收选料、清洗削皮、日晒捏压、脱涩、捏晒整形、定型捂霜，在平乐适宜的自然地理和气候条件的加持下，形成了平乐柿饼皮韧有弹性、醇甜，无霜饼表面呈深橙红色，有霜饼表面带有厚厚的白霜的独特品质，深受海内外市场青睐。去年，“平乐柿饼”获地理标志证明商标，平乐柿饼产品的品牌知名度得到了提升，市场销售也很火热。桂林同履泰科技有限公司副总经理韦继平告诉记者，现在距离加工柿子的时间还有一个多月，但已经陆陆续续有经销商来下单了，平乐柿饼的销售还是很好的。

平乐冰柿是加工生产的柿饼新产品，也称鲜柿冰激凌。从外观上看是一只完整的大柿子，看起来透亮软糯，上面罩着一层薄薄的白霜。冰柿与鲜果、传统柿饼的口感不同，更像是天然的柿果冰激凌。未化霜前，是口感绵密的冰沙，可用勺子挖着吃，随着冰沙的消融，果肉和果汁交融在一起，用吸管嗦也别有一番风味。公司副总经理陈巧凤告诉记者，冰柿拥有60%的黄金水糖比，甜而不腻，清爽易吸收。目前，平乐冰柿已进行标准化批量生产，市场上供不应求。

快讯

多部门联合开展景区消防安全演练

本报讯（通讯员何凯夫 记者谭熙）近日，漓江风景名胜区生态环境保护综合行政执法支队联合南溪山景区管理处及象山区消防救援大队，在南溪山景区内开展景区消防安全演练，进一步增强景区工作人员及游客的消防安全意识，提高应对突发火灾的能力。

活动中，象山区消防救援大队的消防队员进行了消防安全知识培训，通过生动的案例分析讲解了预防火灾的基本常识、初期火灾扑救技巧以及疏散逃生的方法等。随后，参与人员在消防队员的指导下进行了灭火实操演练和火灾逃生模拟演练。